
ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 01 DE JULHO DE 2024. 

Presidência do vereador Ernane Moreira Dias 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos 
durante esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), 
Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz 
(MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). O vereador Darcio Silva Neto (MDB) precisou se ausentar antes do 
início da sessão para ser medicado, pois, estava passando mal, após ser medicado voltou à Câmara 
e participou da reunião já em andamento. Ausente o vereador Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), 
o qual justificou por telefone sua ausência ao Presidente por motivos de saúde. Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. Em 
seguida foi ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, e não havendo matérias, passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE, sendo concedidos dez minutos para cada vereador se manifestar. O VEREADOR 
MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os presentes e ouvintes da reunião, em 
especial ao prefeito presente na sessão. Em seguida disse que não havia requerimentos a serem 
feitos, mas, que gostaria de reforçar verbalmente seus pedidos em relação a manutenção das 
estradas rurais, bem como, a limpeza das margens das mesmas, visando melhorar para toda 
população. Em seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos de modo geral, em 
especial ao prefeito e todos que acompanham a reunião pela Rádio Difusora e redes sociais. Após 
em nome do servidor Nivaldo Estevam agradeceu toda a equipe que trabalha junto do mesmo, 
visto que foi realizado terço na barraca da capela Nossa Senhora Aparecida e a grama estava 
muito, tendo o vereador solicitado ao servidor o serviço de roçada e por mais que estivesse em 
cima da hora o Sr. Nivaldo e sua equipe conseguiram fazer o serviço. O vereador disse ter ficado 
muito contente e disse ainda que o local ficou muito bem limpo. Após agradeceu ao cidadão 
Itamar Justino conhecido como “Mamão” o qual realizou festa para as crianças, relatando que é 
possível ver a alegria das mesmas brincando e as famílias reunidas, o que é muito bom. Frisou que 
tudo o que acontece de bom na cidade devem reconhecer e se esforçar para ajudar ao máximo. Ao 
final parabenizou e agradeceu o apoio da COPASA no seguinte fato: este vereador foi procurado há 
poucos dias pela cidadã Patrícia esposa do Sr. Itaci, moradora da Rua Rosemiro de Lima no Bairro 
Bom Jesus. Havia cano estourado na porta da residência desta cidadã o qual estava vazando muita 
água. Então, pediu apoio ao Sr. Renan funcionário da COPASA, tendo inclusive também o prefeito 
conversado com o cidadão. O funcionário da COPASA explicou ao vereador que é uma empresa 
terceirizada que faz este tipo de serviço e que era necessário abrir chamado. Que isso foi feito na 
terça-feira a tarde e no dia seguinte de manhã este vereador recebeu mensagem informando que 
os funcionários da terceirizada já estavam no local para solucionar o problema e por isso gostaria 
de agradecer ao servidor da COPASA. O VEREADOR APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL 
cumprimentou todos de modo geral e disse que aguardaria os trabalhos da Casa. O VEREADOR 
MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, em especial o prefeito e os 
ouvintes da Rádio Difusora e redes sociais. Em seguida fez requerimento com a participação do 
Presidente ao chefe do setor de máquinas requerendo a manutenção e limpeza das margens da 
estrada sentido a propriedade do Sr. Luiz do Jacó, visto que está necessitando do serviço. 
Lembrando que neste trecho trafegam veículos escolares. Requer também a manutenção da 
estrada sentido Quinzuca. O vereador justificou que está solicitando a manutenção da estrada 
sentido Quinzuca porque já fez requerimento, entretanto o serviço ainda não foi feito, mas, sabe 
que as máquinas são poucas, porém, assim que der o serviço será feito. Ao final disse que 
aguardaria os trabalhos da Casa. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO cumprimentou todos os 
presentes, os ouvintes da Rádio Difusora e todos que acompanham a sessão pelos meios de 
comunicação disponibilizados. Em seguida agradeceu e parabenizou ao Sr. Itamar Mamão pelo 
evento realizado em 30/06 o qual beneficia toda população. Aproveitou a presença do prefeito 
para reforçar pedido, para que o mesmo solicite ao servidor Nivaldo que seja feita limpeza no 



entorno da antiga escola e do postinho de saúde do Bairro Chapadão. Após disse que aguardaria a 
ordem do dia. Em seguida O VEREADOR DARCIO SILVA NETO, após cumprimentar todos de modo 
geral, em especial as pessoas que acompanham a reunião pelas redes sociais e pela Rádio Difusora. 
Cumprimentou também os funcionários da Casa e o prefeito presente na reunião. Em seguida 
lembrou a todos que novamente haverá o concurso do café de qualidade e os produtores que 
tiverem interesse devem procurar o escritório da EMATER para fazer a inscrição e saber do 
regulamento. Tendo informado que o escritório da EMATER atualmente funciona no prédio da 
antiga escola municipal. Após A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou 
todos os vereadores, servidores, e todos que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela 
rádio. Em seguida relatou que na Rua José Antunes de Melo, no Bairro Bom Jesus, onde termina o 
asfalto, mais especificamente perto da residência do Sr. Magalhães, há muitos buracos. Fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo que o trecho seja nivelado com 
máquina e depois cascalhado visando melhorar as condições para quem necessita trafegar pelo 
local com freqüência. Em relação à LDO comunicou que até o dia da votação ainda dá tempo de 
colher idéias da população, e que quem tiver interesse pode deixar por escrito na Câmara. Falou 
diretamente aos servidores públicos que analisem o projeto e que se tiverem alguma idéia que 
encaminhem à Câmara, porque posteriormente se houver cobrança não adianta caso não esteja na 
LDO, e mesmo que o prefeito queira não vai poder fazer nada. Disse que esta é a hora de os 
servidores estarem ajudando. Que os vereadores na Câmara em relação a este projeto de lei fazem 
o melhor que podem e se as pessoas quiserem vir à Câmara para verificar as emendas dos 
vereadores no sentido de melhorar as mesmas não há problema. No uso da palavra O PRESIDENTE 
com a participação do vereador Ryan Cesar Silva fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas para que seja feita a manutenção na estrada de acesso a propriedade do Sr. Serginho, 
localizada no Bairro Areais. Tendo justificado que ao fazer a manutenção da estrada principal, a 
máquina obstruiu a entrada para a propriedade deste cidadão.  Instalada a ORDEM DO DIA com a 
seguinte pauta: Leitura e Votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por 
unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente informou que a LDO teria que ser votada antes do 
recesso parlamentar, tendo sugerido a data do dia 15 de julho para tal votação. Todos os 
vereadores concordaram inclusive a vereadora Maria Aparecida de Queiroz a qual relatou que a 
data escolhida era boa uma vez que a mesma disse nesta reunião que ainda havia tempo de a 
população trazer suas idéias até a Câmara para posteriormente serem transformadas em emendas 
da LDO. Diante do acordo, o Presidente se dirigiu ao prefeito solicitando ao mesmo que caso tenha 
na prefeitura algum projeto a ser enviado à Câmara que isso acontecesse ainda nesta semana, para 
ser colocado em pauta e se possível votado na reunião de 08/07 uma vez que a reunião do dia 15 
será exclusiva para a votação da LDO/2025. Em seguida o Presidente convoca todos os vereadores 
para décima sétima reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta 
legislatura a realizar-se no dia 08 de julho de 2024 às 18:00 horas na sede da Câmara Municipal. 
Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será 
assinada pelos presentes.____________________________________________________________ 
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